

## JEGYZŐKÖNYV

**Készült:** Tardona Községi Önkormányzat Képviselő-testületének közmeghallgatásán.

**Az ülés időpontja:** 2021. október 12. a kezdés időpontja: 17:00 óra.

**Az ülés helye:** Jókai Mór Művelődési Otthon és Könyvtár 3644 Tardona, Kossuth u.32.

**Az ülésen jelen vannak a képviselő-testület tagjai közül:**

Czakó Tivadar polgármester  
Gyenes Bálint alpolgármester  
Gyenes Péter képviselő  
Pál Lilla képviselő  
Pál Gyula képviselő  
Sütő Zsigmond képviselő

**Távol maradt:** Ungvári Zoltán képviselő, aki előre jelezte távolmaradását.

**Az ülésen jelen vannak tanácskozási joggal meghívottak közül:**

Dr. Szécsi Ottó jegyző  
Turai Gyuláné jkv. vezető

13 fő tardonai lakos

**Czakó Tivadar polgármester:**

Köszönti a megjelenteket. Megállapítja, hogy a megválasztott 7 fő képviselő közül 6 fő képviselő jelen van, ezért az ülés határozatképes és azt megnyitotta.

Javasolja a jegyzőkönyv hitelesítőinek Pál Gyula és Sütő Zsigmond képviselőket kéri, hogy aki egyetért kézfelnyújtással jelezze.

A képviselő-testület jelenlévő 6 tagja egyhangúlag 6 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta a polgármester javaslatát.

Ismerteti és szavazásra bocsátja a napirendi pontokat.

„1.) Tájékoztatás a települést érintő, valamint az Önkormányzat működésével kapcsolatos ügyekben

2.) Helyi közügyekben a lakosság javaslattétele, tájékoztatás kérése (közmeghallgatás)”

A képviselő-testület jelenlévő 6 tagja egyhangúlag, 6 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta az alábbi napirendet:

„1.) Tájékoztatás a települést érintő, valamint az Önkormányzat működésével kapcsolatos ügyekben

2.) Helyi közügyekben a lakosság javaslattétele, tájékoztatás kérése (közmeghallgatás)”

--.-

## 1.napirend

**Czakó Tivadar polgármester:** Köszönti a megjelenteket. Elmondja, hogy sajnos a tavalyi évben nem volt rá lehetőség hogy közmeghallgatást tartsanak, de kiment egy írásbeli tájékoztató a lakosság részére. Tájékoztatást nyújt a 2019. évtől eltelt időszakról elmondja, hogy a tavalyi év elég jól sikerült. Az idén is sok pályázatot benyújtottak, melynek egy része sikerrel járt. Sok megnyert pályázat volt. Felsorolja a részletezve pályázatokat. Két pályázat van ami még az előző ciklusból húzódik és most lesz befejezve. Összesen több mint 100 millió Ft-ot nyertek 2019 óta. Közfoglalkoztatásban betonelemeket gyártanak, melynek elkezdték a lerakását, ez sokat fog segíteni esőzések elvezetésében könnyebben is tisztítható. A temetőnél a Rákóczi út felé le lett kövezve az út. Az önkormányzat gazdálkodása kielégítő. A tervezett költségvetésnek megfelelően az elmúlt időszakra százalékosan lebontva, nagyon jó a teljesítés.

## 2. napirend

**Czakó Tivadar polgármester:** Elmondja, hogy szívesen válaszol, kéri a megjelenteket tegyék fel kérdéseiket.

**Falcsik Attila tardonai lakos:** Elmondja, hogy mivel minden nap járja a települést és több emberrel is beszél naponta így többek kérdését tolmácsolja a testület felé. Az első és szerinte a legfontosabb az egészségügy és oktatás, ha ez a kettő nincs meg, akkor ott elhal az élet. Ennek keretén belül kérdezi, hogy hogy áll a fogorvos ügye? Azt tudják, hogy eddig voltak levélváltások, de mit tervez még az önkormányzat tenni? Esetleg különítettek-e pénzügyi keretet, hogy a szerződést kötött orvost támogassák valamilyen formában, különben nem lát reális esélyt hogy lesz fogorvos.

**Czakó Tivadar polgármester:** Elmondja, hogy elég bonyolult kérdés. Röviden elmondja, hogy milyen lépéseket tettek az ügyben. Sok fogorvost felkerestek, minden szakhatósággal felvették a kapcsolatot. Kényszeríteni nem lehet a fogorvosokat, hogy vállaljanak el, maguktól pedig senki nem vállalta fel a települést itt a környéken. A mai napon jutottak arra, hogy Múcsony község településen lesz fogorvos, alapellátással fog ellátni. A rendelő Múcsonyban lesz, oda kell eljárni. Folyamatban van a szerződéskötés.

**Falcsik Attila tardonai lakos:** Elmondja, hogy ha az állam alul finanszírozza a fogorvost akkor senki nem fogja elvállalni, hacsak az önkormányzat nem támogatja valamilyen formában.

**Czakó Tivadar polgármester:** Elmondja, hogy nem gondolja, hogy olyan alapellátásért, amiért a többi település sem fizet a község fizessen. Ha lesz pénz inkább másra kellene majd költeni, ami a falu javát szolgálja.

**Falcsik Attila tardonai lakos:** Kérdezi, hogy terveznek-e falugondnoki szolgálatot létrehozni esetleg van-e rá megfelelő ember? Elmondja, hogy a kérdése háttérben az áll, hogy a falu 60 %-a nyugdíjas korú és nagyon soknak például a gyógyszer beszerzés is vagy a bevásárlás is gondot okoz. Érdemes lenne meggondolni egy ilyen poszt létrehozását.

**Dr. Szécsi Ottó jegyző:** Köszönti a megjelenteket. Elmondja, hogy régebben az volt a szabály hogy 500 fő alatti településen működhet falugondnoki szolgálat, ezt jelenleg felvitték 800 főre, de még így sem fér bele a település. Tehát ez alatt nem lehet működtetni. A tanyagondnok is ott működhet, ahol van olyan külterületileg lakott hely, ahol a lakosság bizonyos százaléka él, de Tardonának ilyen külterülete sincs.

**Falcsik Attila tardonai lakos:** Módosítja kérdését az idősgondozói körre.

**Dr. Szécsi Ottó jegyző:** Elmondja, hogy Tardonán működik házi segítségnyújtás társulásban kazincbarcikai székhellyel a kazincbarcikai Szociális Szolgáltató Központ látja el a feladatot ezen a társuláson belül történik az alapellátás.

**Czakó Tivadar polgármester:** Elmondja, hogy amint lesz lehetőség pályázni, részt veszünk benne.

**Falcsik Attila tardonai lakos:** Elmondja, hogy Pál képviselőasszony a választási szórólapján említette, hogy visszanyitják az iskolát. A polgármester elmondása szerint viszont egész más terveik vannak a régi iskola épületével.

**Pál Lilla képviselő:** Elmondja, hogy két évvel ezelőtt úgymond feldobta a labdát, de nem volt szülő, aki lecsapja. Igazából az adott, hogy a településen nagyon sok a gyermek. Sok kisgyermekes szülő költözött településükre és még többen jönnének, ha lenne iskola. A 2011.évi CXC. nemzeti köznevelésről szóló törvényben le van írva milyen feltételek kellene az iskola megnyitásához. Felolvassa a törvény ide vonatkozó részét. Nyolc szülő kellene hogy a gyermeke helyben járjon. Elmondja, hogy az ő gyermeke is iskoláskorú lesz jövőre és nagyon sajnálja, hogy nem helyben fog tanulni de ha később is elindul az iskola, bármikor visszahozza ide. Sok szakképzett pedagógus van és sok a pálya elhagyó tanár. Gondolata szerint lenne rá pedagógus. Jobb lenne a gyerekek is olyan környezetben tanulni, ami nem idegen. A közösség nagy mozgató rugója az iskola, óvoda. Ha lenne nyolc szülő bármikor újra lehetne nyitni az iskolát. Megkérdezte most Ön, akinek nincs iskoláskorú gyermeke, de viszont olyan nem akinek van.

**Falcsik Attila tardonai lakos:** Elmondja, hogy a falut járja és a beszélgetések során találkozott ezzel a problémával. Akkor, ha jól érti, ha talál nyolc olyan szülőt, aki helyben szeretné járattatni a gyereket az iskolába fordulhatnak Önhöz?

**Pál Lilla képviselő:** Elmondja, hogy tankerületi intézkedés 2018-tól a KLIKK finanszírozza az önkormányzatnak pénzbe nem kerülne.

**Falcsik Attila tardonai lakos:** Elmondja, hogy azok, akik megkeresik, annak tovább adja a választ. A falu fejlettségéhez hozzátartozik az oktatás.

Elmondja, hogy az önkormányzat megkereshetné a Közút kezelőt, hogy ahol az óvodásokat reggelente viszik a szülők útburkolati jeleket felfesthetne, egy-két útjelző táblát is szükséges lenne kitenni, mert nagy a forgalom. A felezővonalat is csak a falu elejéig festették fel.

**Czakó Tivadar polgármester:** Elmondja, hogy már keresték a közutat ezekkel a problémákkal. Szettek volna zebrát is felfestetni. A helyszíni bejárást megtartották, de szerintük ez nem indokolt.

**Falcsik Attila tardonai lakos:** Kérdezi, hogy ha aláírást gyűjtenének és összegyűlne legalább 150 aláírás újra átadhatnák kérelmüket a közútnak. Elmondja, hogy az elsőbbségadás tábla az iskolánál már rég ki van dőlve, balesetveszélyes. Jelenleg csak a Széchenyi úton látja, de előfordul több helyen is siett lerakás esetleg lerobbant autók az út szélén. Rontja a falu összképét. Felszólítja-e valamilyen formában az önkormányzat?

**Czakó Tivadar polgármester:** Elmondja hogy segítenek a gyűjtő ív megszerkesztésében. Elmondja, hogy szoktak időnként bejárást tartani a faluban, de egy idő után mindig visszakerül, ami nem odavaló. Folyamatosan dolgoznak rajta.

**Gyenes Péter képviselő:** Elmondja, hogy erdő szélén, falu szélén, sok helyen raknak le sített, szemetet. Kéri a lakosokat segítsenek egymásnak azzal, aki látja, ki teszi le szóljanak rá jelentsék hogy legközelebb ne csináljon ilyet. Próbálják megelőzni, sok pénzbe kerül az elszállításuk.

**Falcsik Attila tardonai lakos:** Elmondja, hogy tisztességes környezetben szeretne élni. A Hunyadi út 49.szám alatt található ingatlant pályázat útján megvette az önkormányzat. Mi a szándék ezzel az épülettel? Esetleg szolgálati lakás lesz vagy fiatalokat szeretne letelepíteni vagy eladják?

**Czakó Tivadar polgármester:** Elmondja, hogy eladni nem lehet, fel fogják újítani folyamatban van.

**Falcsik Attila tardonai lakos:** Kérdezi, hogy legalább az utcafront részét helyrehozzák?

**Czakó Tivadar polgármester:** Elmondja, hogy ahogy a lehetőségek engedni fogják.

**Falcsik Attila tardonai lakos:** Elmondja, hogy a Kossuth úton a régi bolt helyén látja, hogy tábla jelzi hogy majdnem 50 millió forintot kapott egy pellet gyártó cég működtetésre és munkahely teremtésre. Kérdezi, hogy tudnak-e valamit róla, fizet-e iparüzési adót a cég?

**Dr. Szécsi Ottó jegyző:** Elmondja, hogy azt hogy ki nyert pályázatot az önkormányzat nem tudja. Azt hogy ki fizet és mennyi iparüzési adót az adótitok. Ki mennyit fizet nem mondhatja el.

**Falcsik Attila tardonai lakos:** Elmondja, hogy köznyilvános adatokból nem találta nyomát, hogy egyáltalán működött és fizetett volna az elmúlt évben ez a cég. Olyan cég nem kell, aki csak névleg van itt felveszi a nagy állami pénzt gyakorlatilag pedig a településnek nincs semmi haszna belőle.

**Dr. Szécsi Ottó jegyző:** Elmondja, hogy ezzel ő is egyetért.

**Falcsik Attila tardonai lakos:** Elmondja, hogy régebben úgy volt, hogy az önkormányzat melletti ingatlant azért vették meg hogy ott lesz az óvoda és a bölcsőde. Kérdezi hogy tervezik-e, mikor, hol és hogyan, ha nem mi az akadálya?

**Czakó Tivadar polgármester:** Elmondja, hogy igen tervezik, mégpedig úgy, hogy az óvoda – bölcsőde - konyhával együtt, és még játszótér és sportterem is. Be van adva egy pályázat közel 500 millió Ft értékben. Volt beadva régebben külön intézményre, de ő úgy véli, minél több intézet együtt van annál gazdaságosabb a működtetése. Folyamatban van a tervek elkészítése.

**Falcsik Attila tardonai lakos:** Kérdezi, hogy mikor nyit újra a Jókai ház?

**Pál Lilla képviselő:** Elmondja, hogy konzorciumban dolgozna, nem rajtuk múlik, hogy toródik a befejezés ami 2022 szeptemberig toródott ki. Tavasszal már szeretnék megnyitni. Adminisztratív dolgok is nehezítik. Napelemes rendszer lesz az engedélyeztetés átfutási ideje is hosszú.

**Falcsik Attila tardonai lakos:** Elmondja, hogy akkor konzorciumban is meg van mindennek a tervezett ideje a befejezésre. Akkor itt nem anyagiakon múlik a befejezés.

**Pál Lilla képviselő:** Elmondja, hogy a pénz rendelkezésre áll. A teljesítésben Tardona több mint 50%-on áll. A motorik parkot például hamarabb befejezték, mint a konzorcium vezető település ahol még csak a tervezés folyik.

**Falcsik Attila tardonai lakos:** Kérdezi, hogy nagyságrendileg hogy áll a költségvetés? Polgármester úr mondta, hogy jól állnak akkor nincsenek mínuszban?

**Czakó Tivadar polgármester:** Elmondja, hogy 69 %-os teljesítés van jelenleg az éveshez képest. Nincsenek mínuszban.  
Kérdezi, hogy van-e még kérdés?

Mivel a napirendhez kapcsolódóan további javaslat és észrevétel nem hangzik el, a polgármester a képviselő-testület közmeghallgatását 17 óra 38 perckor bezárta.

Czakó Tivadar  
polgármester

k.m.f.



Dr. Szécsi Ottó  
jegyző

A jegyzőkönyvet hitelesítette:

Pál Gyula  
képviseelő

Sütő Zsigmond  
képviseelő

